

《内蒙古晨报》面向全区小学生征集作文。

作文内容及要求：

- ★抒发真情实感
- ★题材不限，字数不少于200字
- ★原创作品
- ★作文以电子版的形式发送到投稿邮箱：2483449110@qq.com 或者扫一扫右面的二维码

联系人：刘老师 13304714005



刘语老师简介

内蒙古晨报记者：

从事新闻采访写作10多年，文字功底深厚，新闻作品曾多次获得专业奖项。

内蒙古晨报培训讲师：

从事新闻人才培训作近10年，培训、培养了众多的新闻专业人才。

内蒙古晨报小记者团写作主讲老师：

一直从事小记者阅读写作培训工作，近5年时间，培养了无数的写作小能手。举办了300多场小记者写作公益讲座，深受家长和小记者的认可。

国家二级心理咨询师、内蒙古心理咨询师协会会员：

主攻方向是青少年心理教育和家庭教育，倡导教育要尊重孩子，平等互动。

黄鹤楼忆诗

内蒙古农业大学附属中学
四年级(8)班 赵泊宁

黄鹤楼位于中国湖北省武汉市，是中国江南三大名楼之一，素有“天下第一楼”之美誉。

从幼儿园起，爸爸就教我背唐诗宋词，我喜欢李白的豪放，喜欢李清照的婉约，对文人墨客云游四方的经历羡慕至极。“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。”让我对黄鹤楼充满向往。

去年暑假，爸爸终于带我实现了这个愿望。登上黄鹤楼远眺，可以看到滚滚长江和武汉三镇风光。楼内各层有大型壁画、文物，楼外铸铜黄鹤造型、人像宝塔、牌坊令游人流连忘返。楼面被10多万块黄色琉璃瓦复盖，在蓝天白云的映衬下，色彩绚丽。

我身临黄鹤楼，心情异常激动。感受着“大江楼阁参天立，全楚山河缩地来”的雄浑气势，李白更是对黄鹤楼赞叹不已，写下了“黄鹤楼中吹玉笛，江城五月落梅花”“东望黄鹤山，雄雄半空出”“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”。带着文人的诗句登黄鹤楼，不仅获得愉快，更能使心灵与宇宙互渗互融，从而使心灵净化。

看着崔颢留在黄鹤楼的诗，我似乎感受到了李白和杜甫同游黄鹤楼时的心情，“眼前有景道不得，崔颢题诗在上头”，黄鹤楼的美像崔颢的诗词一样让我深深为之震撼！

登黄鹤楼虽然已成往事，但古诗词中还有很多值得我去探索的事情。

点评：小作者整篇文章，信手拈来的诗句，让人很是羡慕。“熟读唐诗三百首，不会做诗也会吟”，小作者引用诗词名句，为整篇文章增色不少，能感受到浓浓的诗词之美。这离不开小作者的长期积累，更让人欣喜的是小作者能把所学的诗词自如地运用到自己的文章里。

姥姥家的小白狗

呼和浩特市新城区落凤街小学四年级(4)班 张益宁 指导老师：辛丽君

你们知道吗？姥姥家的小白狗最爱惹事了。

有一次大黑猫不知道跑哪儿晒太阳去了，小白狗就趁机跑到仓库学着大黑猫的样子卧到那里当起了猫妈妈，小猫一见到它，就往它的肚子下面钻要吃奶。不巧的是，这个时候大黑猫正好回来了，不用说又是一场猫狗大战。虽然狗和猫是老相识了，可还是打得不可开交。有时候猫也能接上几招，但大多都是狼狈地逃走。可这次小白狗的确是踩到了大黑猫的底线，被大黑猫一阵挠，小白狗也有点心虚，没过几招就夹着尾巴逃跑了。

小白狗还有一个奇怪的习惯，每次吃完饭会把剩下的骨头叼在嘴里，悄悄地跑开了。有一次我特别好奇，就偷偷地跟在它

后面，它来到一个墙角边，刨开土，把骨头埋了进去。它这是要干什么？接下来我就偷偷观察它，原来是把食物藏起来，等饿的时候再刨出来吃掉，真是聪明啊！

这就是姥姥家的小白狗。

点评：小作者笔下的“小白狗”真可爱。它学着大黑猫当妈妈，又很聪明地把骨头藏起来。小作者能观察到这些，说明他是一个善于观察的孩子，同时也是一个很喜欢动物的孩子。能用他的视角把“小白狗”写得生动有趣。给个小小的建议，这个“小白狗”这么可爱，它长的什么样子呢？一定要描写出来给大家看哦！

《绿山墙的安妮》读后感

呼和浩特市玉泉区梁山街小学四年级(1)班 付佳冉

周末，我在家读了一本书，书名叫《绿山墙的安妮》。

这本书讲述了绿山墙农舍卡斯伯特兄妹想领养一个男孩子，孤儿院送来了一个红发女孩，这让卡斯伯特兄妹感到很意外。小女孩非常有趣，最终她被留了下来，这个小女孩就叫做安妮·雪莉。

安妮是一个喜欢幻想的孩子，她的独特性格使她频频闯祸，却令人忍俊不禁，她的到来改变了卡斯伯特家的生活，原来冷清的家庭变得热闹非凡。安妮用她非凡的想象力曾把一棵开满白花的樱花树取名“白雪王后”；把一个很清、很美的湖取名“耀眼之湖”。

虽然安妮有时毛手毛脚，大大咧咧，安妮请戴安娜喝草莓汁，但拿出来却是葡萄酒。安妮做蛋糕时又把止痛药当作香料，但是安妮有时非常细心、头脑冷静，安妮成功地救助了戴安娜妹妹。

安妮乐观、积极的态度，对生活充满热爱希望，她的这种精神使我无比敬佩！让我明白了：人生中会有许多困难，我们应该积极、乐观向上，只有这样才能战胜困难。

读了《绿山墙的安妮》教会了我如何面对生活中的挫折，教会了我如何感受自然，热爱生活，让我懂得了人间的真、善、美。

点评：这是一篇读后感，小作者基本上写得很流畅，开篇概括了整本书的内容，又描写了一些小作者印象深刻的事例，最后通过这本书，小作者有所收获，懂得了一些道理。整篇读后感脉络清晰，结构布局合理。书中小主人公做得一些事情，小作者如果能联系到自己生活中的一些事情，可能写出来会使文章更有趣。

茉莉花

呼和浩特市赛罕区民族小学三年级(3)班 郝鹏翔

菊花、玫瑰、兰花、牡丹，你最喜欢哪一朵？是雍容华贵的牡丹，还是淡雅的梅花？我最喜欢的是清香宜人的茉莉花。

茉莉是一种人们非常熟悉的常绿灌木植物，茉莉是印度尼西亚的国花，后来传入中国。茉莉的枝干粗壮结实，呈褐色，它的叶子近似椭圆形，前端稍尖，与月季的叶子很像，只是茉莉的叶边缘没有小锯齿。茉莉的叶子四季常绿，老叶是墨绿色的，嫩叶则是翠

绿色的，上面的叶脉清晰可见。

六七月份是茉莉花盛开的季节，当茉莉还是花骨朵时，像一粒粒珍珠，渐渐的花骨朵长大了，到了晚上，花慢慢地张开白色花瓣，一层层花瓣最后露出一小截嫩绿的花蕊，美丽极了，微风吹过还有一阵清香飘过。茉莉花还有一个特点，就是每个枝上都结三个花骨朵儿，很有规律。

因为茉莉花洁白，素雅，芬芳迷人，所以我很喜欢茉莉花。

点评：小作者把茉莉花的叶子、花朵都描写的很细致，甚至看到每条枝上都是三个花骨朵，可见是认真观察过的。从对植物的描写上来说，三年级的孩子已经写得很好了。随着时间的脚步，随着知识的增加，在以后的文章中，还可以写一写茉莉花的品质，以及你从“她”的身上，受到了哪些启发。写文章不仅仅是为了写，更更是为了表达自己的情感。

点评：小作者是即将小学毕业的孩子，整篇文章充满了不舍，怀念和同班同学在一起的日子，怀念曾经的“争吵”……是的，这是一种浓浓的同学情谊，值得每一个人在心底好好珍藏。小作者不仅留恋过去，还能对未来充满希望，那一句“四十六个人各自为王，然后顶峰相见！”真有气势，相信他们一定会有更好的未来。

六年

呼和浩特市玉泉区梁山街小学
六年级(1)班 云子萱

“转眼时间走过了六年，六年里我们有苦有甜，有过大声欢笑，当然也有过争吵，我们肆意奔跑，但从不怕跌倒。”我们的六年就像《赠吾兄》中这句歌词所说的一般，似水流年，稍纵即逝。

我们从一开始的互不相识，到现在的成群结伴；从一开始的拘束谨慎，到如今的开怀大笑。这些都是我们成长的见证……

六(1)班的每个同学都在努力，互相鼓励，互相帮助，用实际行动来证明我们不差。那些成绩偏差点的同学，在考试前都在努力复习，虽然有时候成绩并不是那么理想，但是真的努力了。

没有人比我们更爱这个班级，在一起拼了六年，对彼此也都有了感情。一眨眼，这个长达六年的列车到站了，我们也要分开了。

“嗨！你舍得这六年的时光吗？”“你舍得和你朝夕相处了六年的小学同学吗？”

当这些问题抛向我时，我沉默了……

我不舍得……我们心中都有一个共同的信念：四十六个人各自为王，然后顶峰相见！

